	Раздел 5:
	Физика природы (в контексте сквозной темы «Традиции и фольклор»)

	Школа: СШ №1

	Дата: «22» 02. 20_18г.
	ФИО учителя: Семёнова О.В.

	Класс: 2 «А» класс.
	Количество присутствующих: 23
                        отсутствующих:

	Тема урока:
	Кто быстрее?


	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	2.5.1.1. Приводить примеры движения различных тел с разной скоростью.

2.5.1.2. Использовать при объяснении качественные характеристики скорости.

2.1.2.1. Объяснять понятие «источник информации» и его важность для проведения исследований.

	Развитие
навыков:
	 Сравнивать скорость движения животных, транспортных средств, действий человека.

 Использовать при объяснении качественные характеристики скорости.

 Обрабатывать учебную информацию: находить слова, описывающие движение, составлять и записывать синквейн.

 Читать внимательно информацию в учебнике.

	Критерии успеха (Предполагаемый результат):
	Все учащиеся смогут:

 Определить тему и цель исследования на уроке

 Рассматривать иллюстрации учебника, извлекать из них нужную информацию

 Объяснять понятие «скорость» и зависимость движения от скорости

 Приводить примеры движения различных тел с разной скоростью

 Оценивать результаты своей работы на уроке

Большинство учащихся смогут:

 Под руководством учителя находить и обрабатывать нужную информацию из различных источников

 Осуществлять сравнение, находить общее и различное среди изученных

величин

 Работать в группе: высказывать предположения по вопросам учебника,

осуществлять самопроверку гипотез

Некоторые учащиеся смогут:

 Самостоятельно находить и обрабатывать нужную информацию из

дополнительных источников

 Проявлять активность во взаимодействии для решения коммуникативных и познавательных задач

	Языковая
цель
	Полиязычие:

жүру жылдамдығы – скорость движения – speedofmovement.

Основные термины и словосочетания:

скорость, спидометр, анемометр

Используемый язык для диалога/письма на уроке:

Вопросы для обсуждения:

От чего зависит движение?

Что такое скорость?

Какие слова вы бы использовали, чтобы охарактеризовать скорость?

Можно ли измерить скорость?

	Привитие 

ценностей 
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; образование в течение всей жизни.

	Межпредметные 

связи
	ИКТ – поиск информации в Интернете.

Развитие речи – развитие умения самостоятельно

формулировать правила.

Развитие памяти, в процессе практической работы.

Математика – развитие вычислительных навыков.

Ранняя профилизация – профессия водитель.

Русский язык – подбор прилагательных, глаголов,

составление предложения для синквейна.

Пропедевтика – физика.

	Навыки 

использования ИКТ
	ИКТ - просмотр видеоролика, презентация урока.

	Предварительные 

знания
	Знают понятие «движение» и «траектория». Определяют важность движения в природе и в жизни людей. Умеют исследовать различные траектории движения, показывать их в виде рисунка.



	Ход урока

	Этапы урока, t
	Запланированная деятельность на уроке


	Ресурсы

	Начало урока

1 мин
	I. Создание положительного эмоционального настроя

А ну-ка, дети, встаньте в ряд!

Я командир, вы мой отряд!

Ум и сердце в работу вложи,

Каждой секундой в труде дорожи!
(Слайд 1.)
	Презентация

	1 мин
	II. Введение в тему

(К) Работа в парах. Заинтересуйте учеников первым заданием: реши числовые выражения и расположи их значения в порядке убывания . Отгадай зашифрованное слово. Возьмите листочки и приступаем, будем работать группами.
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(Слайд 2)
	Логическое

задание в

учебнике

	1 мин
	III.Актуализация знаний. Целеполагание
(К) Беседа.

– Знакомо ли вам это словосочетание?

–Что оно обозначает? (Способы изучения окружающего мира/)

– О чём мы будем говорить на уроке?

– Определите цели нашего урока.
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(Слайд 3.)
	Таблица в

учебнике

	3 мин


	IV. Проверка Д/з

Вопросы для обсуждения в группах.
– Что называют силой?

– Какие силы ты знаешь?

– Что можно сделать с помощью силы?

– Чем могут отличаться силы?

– Что вы знаете о силах природы?

(Слайд 4)
	

	Середина урока

28 мин
	V. Работа по теме урока

(К) 
Предложите ученикам рассмотреть сюжетную картинку на слайде 5 или в учебнике. Попросите детей описать своими словами, как двигаются животные. Кто из них придет к финишу первым?

Далее заинтересуйте детей текстом в учебнике и проверьте понимание прочитанного:

– С какой величиной связано движение?

– Почему так произошло, что ежик прибежал первым? (Один быстрее двигался, а другие медленнее. Они двигались с разной скоростью.)

(К, И, Э) Практическая работа.

Отмерьте в коридоре расстояние в несколько метров и предложите двум ребятам встать на старте. Засеките время. Один из них это расстояние должен пройти, а другой – пробежать. Обсудите, кто достиг финиша быстрее за одно и тоже время и почему.

(потому что у второго скорость была больше. Когда двигаешься быстро – скорость больше, а когда медленно – тогда скорость меньше).

(Г) Работа с иллюстрациями . (слайд 6 )
Предоставьте ученикам возможность обсудить в группе, у каких транспортных средств скорость больше.

Расставьте транспортные средства в порядке возрастания скоростей.(коллаж)
(К) Проблемный вопрос.

Какие слова вы бы использовали, чтобы характеризовать скорость?

(Г) 
Из представленных на слайде  слов, предложите детям выбрать нужные и раскрасить цветными карандашами.
медленнее быстрее

– Можно ли измерить скорость?

– Где ты видел спидометр?

– Какой еще прибор для определения скорости существует?

(К) Работа с иллюстрациями.

Рассмотрите картинки приборов (на слайде) для измерения скорости.

Поинтересуйтесь, с каким из них ребята знакомы, а какой видят впервые.

(И) Упражнения для развития умения находить необходимую информацию в энциклопедиях и в Интернете.

Задание. Узнайте, какие скорости измеряют при помощи

анемометра.

(Анемометр – прибор для измерения скорости ветра, а также для определения скорости движения воздуха и газов в вентиляционных каналах, туннелях.)

(К) Информация Всезнамуса.

Познакомьте учеников с информацией, поинтересуйтесь:

– В каких единицах измеряют скорость автомобиля?

– Как записывают эту скорость?

– Что вы знаете об этой скорости?

(К) Комментарии педагога.

В населенных пунктах Республики Казахстан разрешается движение транспортных средств со скоростью не более 60 км/ч, а в жилых зонах и дворовых территориях – не более 20 км/ч.

Водителю запрещается превышать скорость, указанную на дорожном знаке.

(Г)Практическая работа в группах.

Попросите учеников вспомнить, как педагог проверяет технику чтения. Сколько времени он засекает? Почему у всех ребят количество прочитанных слов разное?

Распечатайте на каждого ученика тест о скорости полета разных насекомых. Предложите детям одновременно прочитать его «Жужжащее чтение». Через минуту остановите их и попросите подсчитать количество прочитанных слов.

Это интересно

Стрекозы – одни из самых красивых насекомых. Их можно увидеть солнечным летним днем над водой. Они бывают разных цветов: синие, зеленые, черные… У стрекозы четыре крыла. Скорость полета стрекозы – 96 километров в час. А труженица-пчела перелетает с цветка на цветок со скоростью 22 км в час. Комнатная муха, почувствовав обед, прилетит к нему за 6 км в час. Кузнечики – необычные насекомые. Орган слуха у них находится на ногах, а стрекочут они крыльями. Длина тела кузнечика 6 см, а прыжок может быть более 3 метров.

– Назовите, сколько слов текста вы смогли прочитать за минуту.

– Как вы считаете, почему у каждого получилось разное

количество?

– Что необходимо делать, чтобы читать быстрее?

– Какое открытие вы для себя сделали? 
-Зафиксируйте результаты в Научном дневничке
 (Задание №3). Сделайте вывод.__

(К) Динамическая пауза 

-Кто из вас  любит танцевать?

-А что такое танец?

-Что нужно для танца?

-И вот сейчас я предлагаю вам потанцевать, подвигать .

(физминутка )

(Г) Практическая работа в группах.

– Какие, по вашему мнению, еще действия можно совершать, засекая скорость? (Решать примеры на скорость, «кто больше запомнит слов», бег на уроке физкультуры и т.д.)

Можно предложить детям решить примеры на время, запомнить как можно больше слов.


	Иллюстрации в

учебнике

Учебник

Секундомер или часы с секундной

стрелкой

Иллюстрации

в учебнике

Иллюстрации в

учебнике

Энциклопедии,инт

ернет-ресурсы

Научный

Дневничок

Текст для каждого

ученика

Карточки с

примерами или

словами

	Конец урока

5 мин


	VI. Обобщение

(К) Составьте синквейн к слову скорость.

1.Скорость.

2. (Какая?) Быстрая, медленная.

3. (Что делает?) Ползет, едет, летит .

4. Скорость автомобиля может быть 70 км в час.

5.Движение.

1.Скорость.

2.(Какая?)Быстрая, медленная.

3. (Что делает?) Читает, решает, бежит.

4. Куаныш бегает быстрее Айсулу.

5. Бег.
	Листы формата А-4, фломастеры

	1 мин
	VII. Домаш​нее задание

Предложите узнать у друзей, что они умеют делать быстрее, чем другие. Рассказать о личном рекорде скорости.

	

	1 мин
	VIII. Итог урока. Рефлек​сия

(И,Ф) Рефлексивное оценивание «Светофор» заключается в оценке своей работы на уроке.

 Узнал ли ты, что такое скорость?
 Знаешь ли прибор, который измеряет скорость движения?

– Посчитай «+» и «-» и закрась сигнал светофора
1 (один) уровень соответствует высказыванию «ничего не понял».

2 (два) уровня – «понял не всё, не смогу объяснить».

3 (три) уровня – «все понял, могу объяснить другому».
	Тетрадь,

цветные

карандаши



	Критерии успеха
	
	

	Дифференциация
	Оценивание
	Здоровье и соблюдение ТБ

	Учитель наблюдает,

координирует

практическую

работу детей по меренеобходимости.

Ученики с высоким

уровнем мотивации

ищут информацию о

скорости,

измеряемой при

помощи анемометра

в Интернете.
	Учитель:
обеспечивает обратную связь и поддержку каждому учащемуся;

задаёт вопросы по ходу урока;

просматривает работы учащихся в Научном дневнике (задания);

анализирует результаты ученической рефлексии.
	Динамическая пауза.




